

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гульнары Шаарановны Амерхановой** по теме: **«Формирование основ проектной деятельности обучающихся 8-9 классов средствами этнодизайна»**, представленной в диссертационный совет 99.2.069.02 на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность выполненного Г.Ш. Амерхановой исследования обусловлена поиском эффективных форм, методов и средств организации проектной деятельности детей в общеобразовательных учреждениях. Основное предназначение проектной деятельности состоит в предоставлении обучающимся знаний из различных предметных областей, что обусловлено междисциплинарным подходом. В основе проектной деятельности лежит развитие познавательных навыков обучающихся, их умение самостоятельно добывать знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления. Автором в исследовании дано определение этнодизайну, как одному из эффективных средств организации проектной деятельности, сочетающего в себе элементы народного искусства, культурных символов и современного дизайна. Рассматривая проектную деятельность средствами этнодизайна, соискатель акцентирует внимание на развитие нравственности и духовности каждой отдельной личности, на конкретные обучающие и воспитательные его возможности.

Материалы, изложенные в автореферате, свидетельствуют о достаточно глубоком погружении в тему исследования: изучен значительный вклад теоретических изысканий по данной проблеме; обоснована методологическая база, обозначена теоретическая и практическая значимость исследования.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций Автореферат диссертации свидетельствует о том, что соискателем реализованы все этапы научного исследования.

Задачи исследования конкретны и отвечают цели и гипотезе работы. Положения, выносимые на защиту, представляются обоснованными и обладающими новизной, выводы и результаты исследования обладают несомненной теоретической и практической значимостью.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что исследование проведено на достаточно хорошем научном уровне; диссертант владеет методами теоретического исследования и логично выстраивает структуру исследования, так и ход экспериментальной работы. Содержание автореферата позволяет оценить обоснованность, объем и длительность выполненного исследования. Основные положения диссертационно

исследования представлены в 22 публикациях, в том числе 7 – в журналах, включенных в реестр ВАК.

Работа выполнена методологически и методически грамотно, оформлена надлежащим образом. Содержание автореферата соответствует теме диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Гульнары Шаарановны Амерхановой на тему: «Формирование основ проектной деятельности обучающихся 8-9 классов средствами этнодизайна» является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Гульнара Шаарановна Амерханова заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и психологии.

Доктор педагогических наук, профессор,
декан факультета педагогики, психологии и
коммуникативистики Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный университет»

В.М. Гребенникова

*Согласна на обработку
персональных данных.*

Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д.149

Телефон: +7 (861) 219-95-02

e- mail: rector@kubsu.ru

web-сайт с места работы: <https://kubsu.ru/ru>

14 марта 2024 г.



Подпись
Управление
кадров

подписи Гребенниковой В.М.

ЗАВЕРЯЮ

по кадрам

Хуторова А.Д.